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Vicepremierul României, domnul Dan Nica, a preluat miercuri, 14 ianuarie 
2009, mandatul de ministru interimar al Administraţiei şi Internelor, prilej cu care a 
convocat o primă şedinţă de lucru cu membrii Colegiului de conducere al 
ministerului, respectiv secretarii de stat, directorii Aparatului Central al ministerului 
şi inspectorii generali ai Poliţiei, Jandarmeriei, Poliţiei de Frontieră şi 
Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă. 

În cadrul întâlnirii, ministrul interimar al Administraţiei şi Internelor a cerut 
intensificarea acţiunilor dispuse pentru asigurarea unui nivel sporit de siguranţă 
publică, subliniind trei domenii asupra cărora este nevoie de o atenţie sporită: 
siguranţa în şcoli şi în jurul acestora, ordinea publică şi circulaţia rutieră.  

Astfel, ministrul Dan Nica a cerut noului şef al Poliţiei Române ca echipe de 
poliţişti să fie prezente în zonele de risc situate în jurul şcolilor, în special la 
terminarea programului, acolo unde acest gen de măsuri nu sunt asigurate de către 
efectivele poliţiei comunitare. Prezenţa poliţiştilor în preajma instituţiilor de 
învăţământ este necesară cu atât mai mult cu cât, în această perioadă a anului, 
programul şcolar se încheie după lăsarea întunericului. Totodată, conducerea Poliţiei 
trebuie să aibă în vedere şi dispunerea unor măsuri eficiente de ordine publică 
pentru prevenirea violenţei stradale, în special a infracţiunilor sancţionate de legea 
privind regimul armelor şi muniţiilor. 

În ceea ce priveşte circulaţia rutieră, ministrul a cerut în mod ferm conducerii 
Poliţei Rutiere să intervină rapid şi, după caz, să interzică circulaţia rutieră pe 
segmentele de drum unde, din cauza poleiului, traficul rutier nu se poate desfăşura 
în condiţii de deplină siguranţă. Ministrul Dan Nica a exemplificat prin situaţiile din 
această dimineaţă, când poliţia rutieră ar fi trebuit să interzică circulaţia rutieră pe 
anumite segmente de drum, pentru evitarea producerii accidentelor.  

Un alt subiect dezbătut în cadrul întâlnirii a fost aderarea României la Spaţiul 
Schengen. În acest context, ministrul Dan Nica a solicitat revizuirea planului de 
acţiuni pentru respectarea cu stricteţe a termenelor prevăzute în vederea atingerii 
acestui obiectiv prioritar.  

Ministrul interimar al Administraţiei şi Internelor a solicitat tuturor 
responsabililor să-i prezinte, până la finalul zilei în curs, planuri concrete de acţiune 
şi măsurile dispuse. 
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“Vă cer ca profesionalismul şi modul dumneavoastră de acţiune să fie 
ireproşabile”, le-a cerut ministrul interimar al Administraţiei şi Internelor, domnul 
Dan Nica, poliţiştilor prezenţi joi, 15 ianuarie 2009, la Bilanţul activităţii pe anul 
2008 al Direcţiei Generale de Poliţie a Municipiului Bucureşti.  

 



În ceea ce priveşte măsurile de ordine publică pe care insistă să se pună un 
accent deosebit, ministrul a cerut intensificarea activităţii poliţiştilor în zona 
instituţiilor de învăţământ, în special pentru a preveni violenţele şi traficul de 
droguri. “Nu există crimă mai mare decât să vinzi stupefiante unui copil, iar locul 
traficanţilor de droguri este la închisoare”, a afirmat ministrul Dan Nica. 

Referindu-se la activitatea poliţiştilor bucureşteni, ministrul interimar al 
Administraţiei şi Internelor a opinat că ”adevăratul bilanţ este cel de pe stradă”, 
percepţia cetăţenilor cu privire la propria siguranţă fiind măsura eficienţei activităţii 
poliţiştilor. În acest sens, demnitarul a cerut măsuri ferme pentru prevenirea 
criminalităţii, menţionând că “în lupta cu infractorii nu poate exista decât un singur 
câştigător: Poliţia“. 

Pe de altă parte, oficialul guvernamental a precizat că unul dintre obiectivele 
sale este apărarea statutului, demnităţii şi onoarei lucrătorilor din Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, “astfel încât poliţistul care îşi face datoria şi familia 
acestuia să se simtă protejaţi”, adăugând însă că nu îi va apăra pe poliţiştii care „se 
predau infractorilor” sau „iau poziţia de drepţi în faţa interlopilor”. Domnul Dan 
Nica le-a promis poliţiştilor că îi va susţine, astfel încât activitatea lor să nu fie 
afectată de lipsa unor dotări specifice muncii lor. 
 

INVITAŢIE 
Nr. 14 din  15 ianuarie 2009 

  

Ministrul interimar al administraţiei şi internelor, domnul Dan NICA, va avea, 
vineri 16 ianuarie 2009, o videoconferinţă de lucru cu prefecţii. 
 
În cadrul acestei activităţi vor fi analizate unele subiecte de interes la nivelul 
administraţiei publice centrale şi locale şi vor fi stabilite pentru perioada imediat 
următoare măsuri ce vizează siguranţa cetăţeanului.  
 
Videoconferinţa va avea loc la sediul Ministerului Administraţiei şi Internelor 
(Piaţa Revoluţiei nr. 1A,), în Sala de marmură, începând cu ora 09.00. 
 

*** 
 

Jurnaliştii acreditaţi pe lângă instituţia noastră sunt invitaţi să participe la această 
activitate, începând cu ora  08.30.  
Televiziunile vor putea înregistra şi transmite integral lucrările videoconferinţei. 
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Vizita de pre-evaluare în domeniul protecţiei datelor personale 
 
 
Ministerul Administraţiei si Internelor continuă demersurile de pregătire în 
perspectiva vizitei de evaluare Schengen în domeniul protecţiei datelor personale, 
care va avea loc în luna aprilie 2009. 
 
In acest sens, Departamentul Schengen din cadrul M.A.I. a organizat în perioada 15-
16 ianuarie 2009 o vizită de pre-evaluare în domeniul protecţiei datelor personale, 
realizata de doi experţi străini în domeniu din Slovenia şi Germania.  Acţiunea s-a 
desfăşurat în colaborare cu Oficiul European de Asistenţă Tehnică al Comisiei 
Europene - TAIEX şi cu sprijinul unor reprezentanţi ai Autorităţii Naţionale de 
Supraveghere a Prelucrării Datelor cu Caracter Personal, M.A.I., M.A.E. şi M.J.L.C.  
 
Aceasta pre-evaluare a vizat aspecte teoretice şi practice privind prelucrarea datelor 
cu caracter personal la nivelul autorităţilor române cu atribuţii în aplicarea legii. 
  
 
 
Informaţii de background 
 
România şi-a propus ca obiectiv aderarea la spaţiul Schengen în martie 2011. Acest 
deziderat presupune îndeplinirea standardelor Schengen în 5 domenii care vor fi 
supuse procesului de evaluare Schengen: cooperare poliţienească, protecţia datelor 
personale, vize, frontiere şi SIS. 
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Ministrul interimar al administraţiei şi internelor, Dan Nica, s-a adresat 

prefecţilor, vineri, 16 ianuarie 2009, în cadrul unei videoconferinţe având ca teme 
alimentarea centralizată cu energie termică, aplicarea legilor fondului funciar, 
organizarea alegerilor locale parţiale care urmează să aibă loc la data de 15 
februarie a.c. precum şi aspecte legate de ordine şi siguranţă publică. 

 
Referindu-se la aprovizionarea cu combustibili, ministrul Dan Nica a precizat 

că Guvernul va acorda în continuare sprijin pentru menţinerea unui nivel suportabil 
al facturilor la energia termică livrată populaţiei. 

 
Ministrul a atras atenţia autorităţilor locale asupra faptului că operatorii pe 

care îi au în subordine trebuie să-şi respecte cotele de gaze naturale alocate, în 
vederea protejării funcţionării sistemului naţional de gaze, prin menţinerea 
echilibrului între cantităţile de gaze consumate şi cele extrase. 



 
Referindu-se la datoriile înregistrate de către furnizorii de combustibili, 

oficialul guvernamental a precizat că, prin Ordinul Ministrului administraţiei şi 
internelor a fost alocată suma de 138 milioane lei, pentru compensarea creşterilor 
neprevizionate ale preţurilor combustibililor în ianuarie 2009.  

 
„Totodată, s-a solicitat Ministerului Finanţelor Publice deschiderea 

finanţării, urmând ca în zilele imediat următoare banii să ajungă la primării“, a 
adăugat ministrul Dan Nica. 

 
Referitor la nivelul facturilor la energia termică livrată populaţiei în perioada 

noiembrie – decembrie 2008, ministrul interimar al administraţiei şi internelor a 
comunicat prefecţilor că s-a dispus efectuarea de către A.N.R.S.C. a unui control la 
R.A.D.E.T. Bucureşti. 

 
În cadrul videoconferinţei, au fost abordate şi aspecte legate de aplicarea 

legilor fondului funciar. În acest sens, ministrul a subliniat faptul că, de la începutul 
aplicării legilor fondului funciar şi până la sfârşitul anului trecut, au fost retrocedate 
12.552.607 ha, pentru care au fost emise un număr de 5.167.838  titluri de 
proprietate, ceea ce reprezintă 95% din numărul total al cererilor validate.    
 

Ministrul Dan Nica a atras atenţia preşedinţilor comisiilor locale pentru 
stabilirea dreptului de proprietate asupra terenurilor că au responsabilitatea de a 
solicita insistent cetăţenilor să completeze documentaţiile aferente cererilor depuse.  

Totodată, a apreciat că prefecţii trebuie să acorde mai multă atenţie activităţii 
comisiilor locale unde se constată întârzieri în procesul de validare a cererilor, 
punându-se la dispoziţia acestora specialişti care să acorde consultanţa necesară.  

 
Pe ordinea de zi a videoconferinţei s-au aflat şi măsurile care au fost luate 

pentru organizarea şi desfăşurarea alegerilor locale parţiale în nouă localităţi din 
judeţele Alba, Bihor, Hunedoara, Cluj, Olt şi Timiş. 

 
Pe de altă parte, ministrul a subliniat importanţa măsurilor de ordine şi 

siguranţă publică, cerând Poliţiei şi Jandarmeriei Române să identifice, în regim de 
urgenţă, instituţiile de învăţământ cu probleme în planul ordinii publice şi siguranţei 
elevilor. 

„Concomitent să fie susţinută o campanie de prevenire a infracţionalităţii, dar şi 
a evenimentelor rutiere în zona şcolilor, mai ales în intervalele orare de venire şi 
plecare de la cursuri“, a precizat demnitarul. 

 
Ministrul a mai cerut să fie dinamizate activităţile şi suplimentate efectivele 

de poliţie rutieră la sfârşitul săptămânii, în special pe traseele spre principalele zone 
de agrement. 

 
În încheierea videoconferinţei, domnul Dan Nica a solicitat autorităţilor din 

Iaşi şi Focşani să ia măsurile necesare desfăşurării în bune condiţii a manifestărilor 
dedicate sărbătoririi Unirii Principatelor Române.     
 


